

потреблението на домакинствата. Предвижда се всяка година да бъде включван допълнителен модул, както е при изследването на работната сила.

НСИ е поел ангажимент през 2004 г. да проведе пилотно наблюдение, а от 2005 г. - да стартира и редовното наблюдение.

Става все по-очевидно, че вече не може да се управлява без информация. Най-съществената, най-съдържателната информация в тази област е статистическата, защото тя е количествена информация и като такава дава възможност да се анализират сложните взаимовръзки между всички фактори, които обуславят бедността и свързаните с нея съпътстващи я процеси. Подходящата обективна статистическа информация е задължително условие за разработването на политики и стратегии по въпросите на бедността.

Ще приведа някои последни данни от публикацията на Съвета на Европа "Социалната ситуация в Европейския съюз" (2003 г.) относно бедността в страните - членки на ЕС.

Удовлетвореност от качеството на живота

Измерени чрез развитието на доходите и потреблението, условията на живот в Европейския съюз продължават да се подобряват. Средногодишният прираст на доходите на глава от населението се колебае около 1.5% през последното десетилетие. Но като всяка средна величина този среден процент прикрива значителните различия между страните членки, а също и значителните различия вътре в самите страни.

Оценките за условията на живот са повлияни от мненията на самите граждани за тяхното качество на живот.

През 2002 г. 78% от гражданите на ЕС са били доволни от своя живот като цяло (срещу 77% две години по-рано), а от тях около 20% (срещу 17% през 2000 г.) са били много доволни. Най-голям дял от отговорилите по този начин живеят в Швеция (95%) и Дания (94%), докато нивото на удовлетвореност от условията на живот е най-малко в Португалия (50%) и Гърция (49%). Мъжете са по-доволни от своя живот отколкото жените. Същото се отнася за младите хора в сравнение с по-възрастните.

Най-голям дял от анкетираните лица дават най-висок приоритет на обществените разходи за здравеопазване, отколкото на разходите за други области като образование или социално осигуряване, и смятат, че качеството на системата на здравеопазването е един от най-важните проблеми, с които се сблъсква обществото.